

## 首都经济贸易大学

成立大学生  
思想政治教育中心

韩宪洲为4位冬奥志愿者录播员代表颁发聘书。

曹海鹏 摄

本报讯(记者 邓 菡) 首都经济贸易大学大学生思想政治教育中心成立仪式近日在该校博远楼新闻发布厅举行。该中心配合学校开展辅导员专题培训,为做好日常思想政治教育工作搭建了新平台,提供了新动能。

首经贸党委书记韩宪洲在启动仪式上向党委学生工作部授牌,宣布“首都经济贸易大学思想政治教育中心”正式成立。作为大学生思想政治教育中心第一名录播员,韩宪洲向与会人员讲述了红色故事《习近平时代——沼气专家》,为新成立的思政中心“留声墙”制作了首张音频留声卡。会议通过连线思政中心第二会场,让师生感受到了网络思政的鲜活,以及科技手段带给思政工作的新变化。

韩宪洲还为4位冬奥志愿者录播员代表颁发了聘书。未来该校将依托该中心,录制包括北京冬奥志愿服务故事、党史故事等内容,传播北京冬奥精神,传承红色基因。

与会人员共同观看了大学生思想政治教育中心专题宣传片。立足于高校立德树人的根本任务,立足于培养符合新时代首都发展的社会主义建设者和接班人,党委学生工作部在学校党委和行政的正确领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实“三全育人”工作机制,善用大思政课赓续红色血脉,在原有学生日常思想政治教育办公室的基础上,成立学校日常思想政治教育工作的专门平台。

党委学生工作部部长王金宝介绍,大学生思想政治教育中心

设有思政主题墙,汇集大量党史、党政读物等红色资源,以音频的形式联结到二维码中,师生可通过扫描二维码,自主选择学习内容,增强学习乐趣;设置包含18个大类、4万分钟的诵读素材的思政留声墙,师生可以边观看、边诵读、边学习,增强学习的参与感,在诵读过程中潜移默化提升自我;设有思政照片墙,展现学校在重大活动、主题教育等工作中取得的突出成绩。大学生思想政治教育中心的设立,将有效缓解学校第二课堂学生选课受限的难题,丰富学生学习的方式内容。

成立仪式结束后,韩宪洲以《善用大思政课,健全立德树人落实机制,培养符合新时代首都发展的有用人才》为题,围绕“深入学习领会六中全会精神”“进一步强化新时代的政治站位”“主动克服理论学习不足的弱点”三个方面为学校全体辅导员做了专题培训。韩宪洲要求全体辅导员要深刻领会“两个确立”的决定性意义,“坚持党的领导”的根本性地位,高度把握“坚持自我革命”的基础性价值。他勉励辅导员进一步强化政治站位,在充分领会“新时代中国特色社会主义思想理论体系”的基础上深化认识和实践,抓好立德树人关键课程,构建“大思政”工作格局。要主动克服“理论学习不足”的弱点,要全面系统学,及时跟进学,深入思考学,联系实际学,要立足本职岗位,深入贯彻学校“立足北京,服务首都”的办学理念,聚焦新时代首都发展,让习近平新时代中国特色社会主义思想在京华大地落地生根、开花结果,进一步形成生动实践。

## 北京科技大学

## 传统文化节开启寻宝“无限流”



北科大文化节现场,学生在表演。

王占奎 摄

本报讯(记者 许 卉) 精彩纷呈的节目表演,古风装点的沉浸游园,交互体验的寻宝之旅……北京科技大学第六届传统文化节日前启动。

今年的传统文化节采用令全校师生耳目一新的“无限流”寻宝模式。结合当下最火热的空间循环概念,通过非遗文化、太祖拳展示、围棋表演等展台设置了若干寻宝关卡任务,其中的国宝搜证环节将参与师生化身守护国家宝藏的文化使者,开启多元交织的国宝“无限流”模式。现场气氛热闹非凡,让参与者身临其境地体验到国宝魅力。“举办传统文化节,就是希望以喜闻乐见的形式,让同学们潜移默化地感受到中华

文化的深厚底蕴和独特魅力,涵养‘真、善、美’的良好品格,承担起新时代赋予青年的历史责任,为新时代中国特色社会主义文化的繁荣发展贡献青春力量。”北科大党委副书记孙景宏在开幕式上说。

本次活动将在全年持续开展“主题宣传、主题文化、主题教育、主题实践”4个系列共15项特色活动。文化节举办期间恰逢北科大建校70周年,值此契机在主题宣传中开展“情系校史·共话北科”校史文化宣传月系列活动,引领师生了解学校的发展历程与办学成就;在主题文化中推动“全国普通高校中华优秀传统文化传承基地”建设;在主题教育中举办

“感动北科”新闻人物评选、“北科励志人物”等评选活动,塑造传统文化学习榜样;通过举办“中华文明科技考古”系列展览与论坛,使广大学生了解科技考古的工作过程,激发学生的爱国热情与文化向心力;在主题实践系列活动中开展社会实践,以“逐梦——争做中华优秀传统文化引领者”为主题开展志愿服务,不断激发青年学生“保护优秀传统文化,捍卫民族精神家园”的热情。

据了解,首届“礼敬中华·文溢满井”传统文化节2017年开办,现已成为北科大的特色品牌活动,相关成果获第四届全国“礼敬中华优秀传统文化”系列活动示范项目。

(上接第1版)

## 高三“二模”

高三第二次模拟考试在本月进行。“二模”是高考前的最后一次大型考试,考生要注意查漏补缺和熟能生巧,提升综合解题能力,特别是准确性和熟练度。“二模”还会对此前复习和考试的盲点区域进行覆盖性考查。

“二模”虽不再是全区统一评卷,但临近高考,面对最后阶段的冲刺,考生要做好应考时间、考前作息、情绪心理

等多方面的适应。通过“二模”,考生可在学科知识上做最后的查缺补漏,在身心状态上进行最后的调整,为全年备考完美收尾,从容走进高考考场。

北京第二外国语学院附属中学教师张雨田表示,进入这个阶段的高三生或多或少会有一些浮躁,易出现考前焦虑、失眠甚至厌学等情况,对高考又期盼又害怕。“二模”不仅是对考生这个阶段学习成果的

检验,更是对考生心理素质的考验。在距离高考还剩不到1个月的时间里,保持积极乐观的心态和过硬的心理素质是备考的关键,对高考发挥将起到至关重要的作用。“二模”通常较之前会偏难一些,考后考生要正确看待成绩,戒骄戒躁。一次成绩不代表永远的成绩,更不代表高考成绩,重要的是做好考后反思,保持良好心态,从容备考。

## 澳门高校报名

澳门大学、澳门理工学院、澳门旅游学院、澳门科技大学等澳门高校招生报名都

在本月进行。有意报考澳门高校的考生要及时关注相关高校招生政策。

澳门各大学在内地属于单独招生,不占用高考志愿。